



# 完整金面具、青铜“神坛”、神树纹玉琮、丝绸…… 震撼！三星堆考古又上新了



完整金面具



铜扭头跪坐人像

延伸

## 三星堆遗址

三星堆遗址位于中国四川省广汉市，遗址面积约12平方公里，延续年代从距今4500年至3000年。三星堆最早发现于20世纪20年代末30年代初，1986年发现1号、2号“祭祀坑”出土金杖、黄金面罩、青铜神树、象牙等珍贵文物1720件。

2019年，四川省文物考古研究院通过调查勘探，在1号、2号“祭祀坑”的旁边又新发现6个“祭祀坑”，2020年10月开始正式考古发掘。据了解，在大约一年的发掘时间内，新发现的6个“祭祀坑”已出土金器、青铜器、玉器、象牙等近2000件大大小小的文物。



铜顶尊跪坐人像



青铜人像

四川省文物考古研究院9日公布了5月以来的最新发掘成果，考古学家们又新发现了500多件文物，其中包括完整金面具、青铜“神坛”、神树纹玉琮等“国宝”。

据了解，目前3号“祭祀坑”发掘已近尾声，4号“祭祀坑”发掘已经结束，5号、6号“祭祀坑”因面积较小、深度较浅，将被提取到实验室“解剖”，7号、8号“祭祀坑”刚刚到文物层，大中型青铜器、象牙、玉石器等铺满了整个“祭祀坑”，犬牙交错、层层叠叠，令人叹为观止。

最吸引公众眼球的莫过于3号“祭祀坑”新出土的完整黄金面具，这件文物比正常人脸稍大，专家认为是附着在青铜人像上的。新发现两件

青铜“神坛”造型迥异、前所未见，具有很高的历史研究价值。朱砂彩绘觚型尊、神树纹玉琮见证了中华大地早期各区域文明的交流融合。铜扭头跪坐人像、精美玉刀等文物充分展现了古代工匠的高超技艺。此外还发现了多处丝织物遗存，对我国古代丝绸技术研究有很大促进作用。

四川省文物考古研究院院长唐飞认为，最新出土的文物再一次证明了中国古人的想象力、创造力和创新精神是远超现代人想象的。目前的发掘刚刚进入高潮阶段，更多惊喜还在后面，也许还有更多超出认知的文物陆续被发现，三星堆的未解之谜有待揭晓。

据新华社电

## 故意杀人、抢劫、绑架，杀害7人逃亡20年 劳荣枝案一审宣判：死刑

9日上午，江西省南昌市中级人民法院依法对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架案进行一审公开宣判。以被告人劳荣枝犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪，数罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。



### 被认定系主犯 共同犯罪中起主要作用

经审理查明，被告人劳荣枝与法子英（已另案判决）系情侣关系。1996年至1999年间，二人共谋并分工，由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务，物色作案对象，由法子英实施暴力，先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架、故意杀人4起。案发后，劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃，并于2019年11月28日被公安人员抓获归案。

法院经审理认为，劳荣枝在共同犯罪中起主要作用，系主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚。劳荣枝故意杀人致五人死亡；抢劫致一人死亡，抢劫数额巨大，并具有入户抢劫情节；绑架致一人死亡，勒索赎金7万余元，犯罪情节特别恶劣，手段特别残忍，主观恶性极深，人身危险性和社会危害性极大，后果和罪行极其严重，应依法惩处。

### 受害人律师 对这个判决结果很满意

江西省高级人民法院公布的庭审现场视频显示，当审判长宣判劳荣枝死刑时，劳荣枝低头痛哭，并不时用手擦去眼泪。一审宣判之后，劳荣枝当庭表示不服并上诉，称“我相信法律不会冤枉一个好人，也不会放过一个坏人”。

庭审结束后，受害人陆某明家属律师刘静洁表示，对这个结果很满意，尽管劳荣枝在庭上百般狡辩，但改变不了她的杀人犯罪事实。

去年12月22日，劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑架、抢劫等罪一案经过两天的公开开庭审理庭审结束。法庭上，检方指控劳荣枝和法子英共谋作案，是系列犯罪的主犯，犯罪手段极其残忍。劳荣枝则辩称，自己受法子英的胁迫，也是受害者。

综合新华社、《北京日报》报道

### 新闻背景 劳荣枝案的7条人命

1996年7月28日

劳荣枝将熊某义诱骗至在南昌的租住处，法子英杀害熊某义后又去熊家抢劫杀人，熊某义妻女二人遇害。

1997年10月15日

法子英和劳荣枝逃窜到浙江温州，并对梁某春和刘某清两女子实施抢劫，致二人死亡。

1999年6月21日

法子英和劳荣枝逃至安徽合肥，劳化名沈凌秋在歌舞厅坐台，结识男子殷某华。同年7月22日，殷某华受劳荣枝邀请前往其出租屋，被关进铁笼绑架。为威胁殷某华，法子英当着他的面杀害木匠陆某明。后法子英用铁丝将殷某华勒死。

## 抗议者计划再次示威游行 美国国会加强安保

据中央电视台报道 当地时间8日，美国国会警察开始加强国会的安保措施，以应对将于9月18日举行的示威活动。

一些抗议者计划在9月18日举行示威游行，目的是声援近600名因今年1月份冲入国会而面临联邦指控的人。游行发起人布雷纳德认为，这些指控是对“数百名美国公民权利的严重侵犯。”

美国众议院议长佩洛西8日就此表示，已经收到一些关于示威的相关报告，示威活动将在国会大厦西边举行。国会将制定安全计划，不过她没有透露具体细节。

1月6日，美国参众两院确认选举人团投票结果的联席会议，因特朗普支持者闯入国会大厦引发大规模骚乱而被迫中断，场面十分混乱，随后大批示威者被捕。

## 印度两艘渡轮相撞倾覆 至少50人失踪

据人民网报道 俄罗斯卫星通讯社8日报道，印度东北部阿萨姆邦的布拉马普特拉河上，两艘载有约120名乘客的渡轮相撞，其中一艘渡轮倾覆。截至目前，事故已造成至少50人失踪。

印度电视台报道称，事故发生时，两艘渡轮正在相向而行。“我们在离岸约350米的地方发现了一艘倾覆的船只，船上约20人获救，但目前大约有50人失踪。”警方代表安库尔·杰恩对印度电视台说。

印度总理莫迪对事故表示了哀悼。另据美联社最新报道，阿萨姆邦灾害管理局官员表示，已有60人获救。